

# МАСТЕР-КЛАСС «В ГОСТЯХ У КРУПЕНИЧКИ»

## (РИСОВАНИЕ В НЕТРАДИЦИОННОЙ ТЕХНИКЕ-КАРТИНЫ КРУПОЙ)

Кочергина Надежда Николаевна,

Воспитатель МБДОУ №90



Известно, что рисование, самое любимое занятие дошкольников. Рисовать можно чем угодно: любыми сыпучими продуктами. Но некоторые сыпучие продукты слишком растворимы. А вот рисование крупой – это то, что нужно. Поэтому, рисунки крупой – очень интересное, познавательное и увлекательное занятие, а самое главное, доступное в приобретении.

Чем же привлекательно и интересно рисование крупами? Во-первых, это занятие чистое: крупа доступна, и она готова к применению. Бери и рисуй. Поверхность рисунка получается рельефной и текстурной. Дети с любопытством и большим интересом начинают занятие.

Мастер – класс рассчитан на детей дошкольного возраста, педагогов, родителей, а также будет интересен для всех творческих людей, не равнодушных к прекрасному.

**Цель:** Знакомство родителей с нетрадиционной техникой рисования, с приемами изготовления картин из крупы совместно с детьми.

**Задачи:** совершенствовать приемы нетрадиционной техники изобразительного искусства «рисование крупами».

развивать художественно-творческие способности детей, внимание, фантазию, эстетический вкус, мелкую моторику и координацию движения рук. способствовать воспитанию у детей аккуратности, трудолюбия, интереса к процессу и результатам работы.

1. **Для работы необходимо:** плотный цветной картон, клей ПВА, кисти, ёмкости для крупы, фломастеры, простой карандаш, трафареты, гуашь, гречневая, гороховая, рисовая, кукурузная, манная крупа, влажные салфетки.

**Ход работы:**

“Скажи мне – я забуду,  
Покажи мне – я запомню,  
Дай мне сделать это  
И это станет моим навсегда.”

Человека всегда тянет к чему-то новому, неизвестному, а в повседневной жизни, среди серых будней, мы ищем радости и праздника. Представляю вашему вниманию мастер класс по изготовлению картин из крупы! Предлагаю и вам попробовать вместе с детьми сделать необычную картину!

### **Шаг1:**

Чтобы разнообразить творческий процесс и придать рисунку яркость и выразительность, мы покрасим манную крупу в разные цвета можно конечно раскрашивать и готовые аппликации из крупы, но используя цветную крупу, вы получите более привлекательные и сочные картины. Итак, приступим к окрашиванию. Для удобства работы я поместила крупу в разные ёмкости.

В нашем случае я приготовила 4 цвета: зелёный, синий, красный, жёлтый. Красить крупу будем обыкновенной гуашью. Для этого набираем в чайную ложку немного краски и начинаем интенсивно перемешивать её с крупой.

Когда вся крупа окрасится в однородный цвет, оставляем её подсохнуть, иногда помешивая, чтобы она не слиплась. И приступаем к другому цвету.

Итак, покрашенная манная крупа готова. Также готовы крупы природных цветов, коричневый-гречка, ярко-жёлтый кукурузная крупа, белая-манка.



### **ШАГ 2**

На плотную картонную основу приклеиваем или рисуем любую картинку.

### **ШАГ 3**

С помощью клея прорисовать контуры рисунка. Берем клей ПВА, наносим на рисунок кисточкой. Можно использовать клей в емкости с тонким наконечником или воспользоваться кисточкой.

### **ШАГ4**

Насыпаем крупу определенного цвета на мелкие детали рисунка, промазываем клеем. Оставляем немного подсохнуть, чтобы она крепко прилипла к картону.

### **ШАГ 5**

Аккуратно переворачиваем рисунок вертикально и стряхиваем не прилипшие к клею остатки крупы.

### **ШАГ 6**

Так же приступаем к раскрашиванию частей рисунка, другими цветами. Наносим клей на рисунок и не давая высохнуть клею, быстрым движением руки насыпаем крупу в хаотичном порядке на всю смазанную поверхность так, чтобы она равномерно попала на все участки. Внимательно следите, чтобы не оставалось незаполненных участков, иначе ваш рисунок будет «дырявым».

Через некоторое время аналогично стряхиваем. Подобным образом «закрашиваем» всю работу.

### **ШАГ 7**

После выполнения работы, когда она совсем высохнет, картину нужно покрыть лаком или тонким слоем прозрачного клея. Это придаст картине блеск и не даст долгое время осыпаться. Ну, вот и всё. Наш рисунок крупой готов.

### **ШАГ 8**

Готовую работу вы можете оформить по своему желанию. С помощью такой техники рисования у детей прекрасно получаются не только цветочки, но и симпатичные зверушки, птички, машинки. Да всё что угодно – стоит только дать простор фантазии!

Если Вы будете «рисовать» вместе с детьми – они непременно будут в восторге, ведь не всегда мама разрешает рассыпать крупы и тем более приятно видеть результат своего творчества. А восторг взрослых от детских сувениров своими руками намного больше, чем от любого дорогостоящего подарка.



